

Opavané budují muzeum v Amvrakijském zálivu

Zemské noviny 1998

Natura Opava – Czech Republic

www.natura-opava.org

Opavané budují muzeum v Amvrakijském zálivu

Opava – Také letos věnoval opavský přírodovědecký nadšenec Milan Kubačka valnou část léta zcela pracovnímu pobytu v Amvrakijském zálivu, kam už od roku 1988 jezdí pravidelně budovat přírodovědné muzeum a naučnou stezku. Projekt zřízení mezinárodního střediska ekologické výchovy a osvěty v řecké obci Neochori poblíž města Prevezy považuje za svůj příspěvek k integračním snahám mládeže v rámci Evropské unie.

Přestože na něj připadl i proto, že se mu u Iónského moře daří účinněji bojovat se svým podlomeným zdravím, dokázal pro původně »verneovský« sen získat řadu spolupracovníků a odborníků nejen z Opavy, ale i z Prahy, Ostravy a Olomouce. »První, koho jsem přesvědčil, byl před lety tehdejší starosta Prevezy Viktor Janulis, profesí hydrobiolog. Z městského rozpočtu uvolnil prostředky na výstavbu muzejní budovy.

Expozice v ní má být otevřena už na podzim příštího roku, naučnou stezku chceme zprovoznit v létě roku 2000. Dotažení zá-

měru fandí jak Janulisův nástupce Dimitris Taburis, tak naše velvyslanectví. Rozhodnou ale další finanční možnosti,« říká Kubačka.

Postupně připravovaná expozice muzea představuje typická zvířata této oblasti, množství brouků i motýlů. Entomologický výzkum tu dokonce vedl k objevení dosud neznámých brouků. Druh májkovitých dostal podle místa výskytu název Cerocoma Prevezaensis, podle už zesnulého objevitele a preparátora Oldřicha Kaplera z Opavy byl pojmenován nový druh kovaříka Lacon Caplery.

Převážnou část takřka půlmilionové finanční zátěže na realizaci projektu dosud »táhne« neziskové občanské sdružení Natura tvořené opavskými ochránci přírody. Spolupracuje především s Mendelovým gymnáziem v Opavě, s nímž nadšenci kolem Kubačky chtějí muzeum za podpory Prevezanů a snad ve větší míře rovněž opavské radnice rozšířit o biologickou stanici, pozorovatelnu divokého ptactva a botanickou zahradu.

IVAN AUGUSTIN